

本报记者 谢春晖 章然 文/摄 通讯员 吕佩俐

这两天,又大又红的杨梅开始占据杭州水果店的C位。住在杭州下沙的郭先生向钱江晚报·小时新闻报料,在下沙松乔街附近的景观游步道边有不少杨梅树,有的杨梅已经红了。

“行道树中也有杨梅树,我还是第一次见。”郭先生说,他住在松乔街附近的小区十多年,从没留意过路边行道树的种类,他提了一个很多人都蛮关注的问题:“不知道这些路边杨梅树上的杨梅可不可以吃?”



杨梅长出来了、枇杷熟了,李子看着也不错 杭州这些行道树结的果能不能吃? 工作人员说 路边的果子请你不要采 因为它们中看不中吃

路边杨梅红了 成了众人心里的香饽饽

昨天,钱报记者来到位于钱塘新区松乔街边的景观游步道,寻找郭先生口中的那片杨梅树林。

杨梅树位于松乔街上湾南德盛东苑小区不远处,集中在景观游步道一段100米左右的区域,一靠近就能闻到杨梅特有的清香。

记者数了一下大概有十多棵。几乎每棵杨梅树上都挂满了青色的杨梅果实,有3棵树上的果实已经红了。

“这些杨梅都快熟了,可以尝鲜了。”在游步道上散步的岑大伯住附近小区,每天都要来杨梅树边走一走,看一看。他挑了挑眉,低声说:“很多人都惦记着这些杨梅,我得留心观察,不然杨梅一红,全被摘光了。”

就在钱报记者采访时,不远处传来了一阵喧闹声。记者走近一看,原来一棵杨梅树下下来了一群推着婴儿车的阿姨,她们每人手拿一只塑料袋,开始在杨梅树上寻觅红了的杨梅。

“这棵长得最好了,树上三分之一的杨梅都红了”“有点酸还有点涩,但是鲜啊”……阿姨们边摘边尝。

一开始,大家还比较收敛,只是站在游步道上踮起脚伸手摘。看到杨梅树顶部成熟的杨梅多,有几个阿姨索性直接爬到了树上。

不一会儿,阿姨们就收获了满满一袋“战利品”,里面的杨梅红的、青的都有,有的阿姨直接折下一段杨梅枝头。“回家放几天,会红的。”

“带回家泡杨梅酒,这种杨梅直接吃味道不好,泡酒不错。”一位阿姨说。

还有一位阿姨说,摘杨梅就是图个新鲜,摘回去的杨梅大部分最后都是扔掉的。

景观果树 请不要粗鲁采摘

“这些杨梅树是景观果树,分布在钱塘新区下沙区域的八九处的公共绿地上,都是零星种植。”钱塘新区城管局绿化科的工作人员说,杨梅树是七八年前种下的,最近两年,每到杨梅季,都能看到杨梅挂满枝头的景象。

那么,杨梅树上的杨梅能吃吗?

钱塘新区城管局绿化科的工作人员说,作为果树,这些杨梅树上的杨梅不建议居民去摘,更不允许居民大量采摘后去泡杨梅酒。

“说实话,这批杨梅味道真不咋地。”钱塘新区园林养护工人陈师傅说,作为景观树的杨梅树养护时是按照城市园林树木的标准去做的,因此这些树上的杨梅看起来诱人,但其实果实偏小口味酸涩。此外,在养护过程中,为了防治病虫害会使用一些农药。

钱报记者也咨询了杭州市绿化工作人员。

工作人员表示:“当初是出于丰富树种的考虑,在杭州各区散种了一些果树,量比较少。”工作人员说,红叶李春天开花,花后会结出和李子树一样的红果子,果子有的圆球形,有的椭圆形,就像一个个小小的樱桃。不过,这果子的味道可不像李子和樱桃口感那么好,它们大多酸涩。

6月初,其他种植在杭州大街小巷的果树也都结出了果实,杨梅长出来了,枇杷也熟了,石榴树也开花了。这些果实看着和店里卖的果子没太大区别,但绿化部门特别提醒大家:别吃。

这批杨梅树 作为行道树已是绝版

当初为啥把杨梅树作为景观树种植在路边?

钱塘新区城管局绿化科解释,几年前之所以会把杨梅树种在下沙,一方面是因为下沙的土壤条件适宜杨梅树生长,同时杨梅树树形比较好,枝繁叶茂还可以产生观赏效果,“整个下沙的公共绿地内大概有超过100棵杨梅树,长势都不错。”

但杨梅挂果后的采摘问题确实给管理带来了一定的问题。因为这些问题,目前,钱塘新区已不再推荐将果树作为道路景观树种植:“这些杨梅树算是绝版风景线了,希望大家能爱护它们。请大家不要去采摘杨梅,更不要去踩踏、剪折树枝。”

杭州青少年活动中心2020暑期招生下月启动

本报讯 6月3日,杭州青少年活动中心(包括发展中心、城西分中心、城北分中心、滨江分中心)2020暑期兴趣培训招生网上报名将全面启动。

今年暑期,青少年活动中心将推出一些新鲜有趣的新课程。

喜欢科技的小朋友,可以关注下“3D设计与制作”线上课程。这个课程面向全市四至六年级青少年招生。通过课程的学习,让学生了解当今3D打印技术的发展和运用,做生活中的小创客。

“3·3·3”多维训练营线上课程,适合爱动脑的4-6周岁的孩子。课程以中央教科所研发的“3·3·3”学具为载体,通过学习分类、比较、推理、计算等方法对幼儿的思维、动手和语言等方面的综合能力进行培养,并将学习过程内化和反思迁移到日常生活中。

2020年秋季就读四至六年级具有一定英语基础的孩子,不妨来“英语俱乐部半日营”体验下。本课程通过“小小外交官”、“小小问家”、“小小活动家”、“小小表演家”四个有趣的板块带孩子们开启快乐英语之旅。课程开设在活动中心和发展中心,各开设一期,时间为7月6日~8月5日。

热爱运动的孩子,欢迎报名“套餐式体育半日营”。课程开设在中心和发展中心,面向在读小学一年级的学生起招。

同时,杭州青少年活动中心下属的国家级基地和省级营地——杭州(国际)青少年洞桥营地,为青少年准备了丰富多彩的夏令营,开设了9个不同主题的夏令营活动课程,有5天、7天和14天三种营期,家长们可以根据自身需求为孩子选择营期,灵活安排暑假生活。

报名方式

杭州市青少年活动中心招生同步采用“微网站”和“杭州办事服务APP”两种报名预约方法。

报名预约时间:6月3日(周三)9:00~6月7日(周日)17:00,在期限内预约超额的班将于6月8日(周一)进行摇号定员。

注意事项:

1、今年在预约报名(6月3日)之前,需填报“学员健康登记表”。

2、每个适龄段学员最多预约4个兴趣培训项目班(均不含已经在读项目)。同一项目只能选报一个班别,并以最后一次选报的为准。报名成功后,必须在6月10日(周三)17:00前完成缴费,逾期视作放弃。

本报通讯员 施琛